



市场前沿

金融期货迎新品种
上证50期指
4月16日上市

2010年4月16日,中金所上市了首个金融期货品种,即沪深300股指期货合约;时隔5年后,中金所将迎来新的期指品种。

证监会已于近日批准中金所开展上证50、中证500股指期货交易,合约正式挂牌交易时间为2015年4月16日。业内人士表示,推出上证50期指和中证500指数期货意义重大,一方面有利于稳定大盘蓝筹股市场,另一方面,有利于满足中小盘市值股票投资者风险管理需要;同时,对资本市场业务与产品创新更具推动作用。

据了解,上证50成分股流通市值约9.6万亿元,占沪深A股流通市值的比重为30.38%,主要集中在金融、地产、能源等支柱性行业,是反映大盘蓝筹股公司业绩的重要指数。而中证500指数成分股是沪深两市中500只中小市值上市公司,总市值为5.4万亿元,占全市场规模的14.42%。现代快报记者 王宁

沪指一周涨超7% 站上3600点

证监会:股市上涨有其必然性与合理性

全国两会后的首周,股市不断刷新“天量新高”的纪录,沪指一周上涨超过7%,轻松掀开大盘7年铁顶,4个交易日连续成交超过1万亿元。分析人士认为,全国两会传递出的积极信号,极大地激发了股市做多热情。证监会新闻发言人邓舸也表示,股市上涨是市场对经济增长“托底”、金融风险可控的认同,有其必然性与合理性。

现代快报记者 屈红燕 王宁
实习生 管沁雨

沪指八连阳 两市万亿日成交成“常态”

新高是本周股市的热词,上证综指在本周二轻松越过2009年的高点3478点后,继续势如破竹,本周五站上3600点,创出81个月新高,成交额更是连续4个交易日维持在1万亿元以上。

截至本周五收盘,上证综指实现八连阳,报收于3617.32点,一周上涨244.41点,周涨幅7.25%;深证成指报收于12544.45点,一周上涨830.84点,周涨幅7.09%。创业板报收于2213.17点,一周上涨144.7点,周涨幅6.99%,创业板已经周线“七连阳”。

与此同时,本周连续四个交易日成交金额超过1万亿元,成交量暴增,上涨成色十足。资深市场人

士表示,天量其实已经成为常量,2006年当大盘成交金额突破500亿元时,市场也在齐呼天量,但此后成交量节节新高,一轮大涨一定伴随着成交量几何级别的放大,两市日成交万亿元将是新常态。

本周出现普涨格局。权重股起飞,银行、券商、航空、港口、基建等板块轮换上涨,成长股也涨势如虹,互联网+、新能源、智能制造等概念轮番表演。

资深投资人艾堂明认为,在连续上万亿成交、资金仍在跑步进场的情况下,上涨的动能仍很强劲。“但市场不可能永远只涨不跌,随着上涨幅度的加大,随时会出现一次较大幅度的调整。”

经济托底预期增信心 证监会肯定股市上涨

股市连续上涨,在昨日证监会新闻发布会上,发言人邓舸说,股市上涨是市场对经济增长“托底”、金融风险可控的认同,也是市场流动性充裕、资金利率下行、中小企业上市公司盈利情况改善等多种因素的综合反映,有其必然性与合理性。

1、2月份经济数据疲弱,让市场对于经济下行的担忧加剧,大盘也进行了长达一个月左右的盘整,而全国两会传递出的信息让股市吃了“定心丸”,市场对于经济增长的预期变得明确。

不过邓舸同时表示,在经济下行压力仍然较大、部分上市公司估值较高、杠杆资金较为活跃的情况下,投资者仍需要注意市场风险,不要有所谓的“宁可买错也不能错过”的想法。

后期,证监会将继续加强市场监管,严厉打击股市坐庄、市场操纵等违法犯规行为。

邓舸还透露,证监会已与MSCI、富时两家指数公司和一些国际机构投资者,就A股纳入相关指数问题进行了充分沟通,会继续推动A股纳入国际基准指数工作。

多渠道资金跑步入市 股市将成配置首选

相关数据显示,上周证券保证金净流入8187亿元,创下该数据有统计以来的新高,自3月以来,证券保证金已累计净流入9510亿元;两市融资余额3月至今增加约1600亿元,目前已达1.31万亿元;上周两市新增股票账户72.15万户,环比大增8.9%,3月前两周开户数达138.42万户,超过2月整月的水平。资本市场在改革进程中扮演的角色和承载的担当越来越重要,也理所当然地成为资金配置的首选。

全国两会期间,证监会主席肖钢表示,我国经济进入“新常态”,但直接融资比重确实较低,社会融

资成本高,为适应经济新常态,一定要有一个与之相匹配的资本市场作支持,一定要抓住这个机遇,采取改革措施,推进资本市场发展。

“过去10年中国居民70%左右的资产配置在房地产,20%配置在银行存款(国债、理财产品等固定收益),只有不到10%的资产是配置在股权和股票,房地产作为保值增值产品的时代一去不复返,降息将不断将银行理财产品的收益率降低,吸引力也会不断下降。因此,股

今年以来市场数据盘点

涨幅 还是中小盘股“跑得快”

年初至3月19日,上证综指和深证综指分别上涨10.75%和29.16%,九成以上个股上涨。从行情看,中小市值股票涨幅大于大盘蓝筹股,中小板指数上涨35.02%,创业板指数涨幅达

48.39%,而沪深300指数上涨8.66%,上证180指数上涨5.99%,上证50指数上涨1.89%。信息服务业、文体娱乐业等新兴行业涨幅居前,金融、采矿、房地产等传统行业涨幅靠后。

成交 日均六千多亿 散户占九成

从成交看。年初至3月19日,沪深两市股票日均成交金额6446亿元,市场活跃度保持较高水平。其中,自然人投资者交易金额占全部交易金额的90%左右。年初至3月19日,自然人

投资者大幅净买入A股4701亿元,各类专业机构投资者净买入782亿元,一般法人机构净卖出A股5483亿元。从沪股通情况看,年初至3月19日,投资者累计净买入439亿元。

股民 每天新开10.9万股票账户

从投资者参与情况看。年初至3月19日,投资者日均新开股票账户数10.9万户。特别是3月9日至3月19日这两周,投资者日均新开股票账户数17.7万户,较去年12月日均新开12.9万户水

平明显上升。年初至3月19日,周均参与A股交易账户1970.61万户,参与账户占有效账户比平均为13.83%,较去年12月份的2237.75万户和16.16%占比均有所下降。

资金 3个多月流入1.18万亿元

从资金面看。一方面银证转账资金净流入规模较大。年初至3月13日,证券公司客户交易结算银证转账净流入资金达1.18万亿元,日均净流入263亿元。另一方面融资融券业务平稳发

展。年初至3月16日,投资者日均融资买入额与沪深股票日均成交金额之比为16%左右,与去年12月份水平相当。截至3月16日,融资融券余额1.29万亿元,较去年底增加0.26万亿元。

有此一说

沪指可能复制道指牛市路径 仍具有安全边际

A股迭创新高,但外围股市也没有闲着,道指迭创的是历史新高,希腊威胁德国退盟,但德国股市居然创出12000点的历史新高,相比之下,A股主板市场涨幅仍然落后。

未来A股牛市路会如何演绎?中短期可以借鉴道指在2010年至2013年的牛市历程。原因在于,美股和A股走势就是在2010年分道扬镳的。分道扬镳的诱因

有两点,一是估值,二是货币政策。2010年初沪指3000点,道指9000点;沪指从2008年最低1664点涨至2009年3476点,涨幅已经达到一倍,且估值最高触及27倍PE;同期道指涨幅仅50%还不到,且估值是12倍PE。现在情况呢?沪指涨幅在70%左右,上证50指数和沪深300指数的估值仍仅有道指的2/3水准,所以A股市场仍然具有安全边际。中国证券网

10年期国债期货挂牌 “护航”利率市场化进程

继5年期国债期货后,中国第二个关键期限的国债期货品种——10年期国债期货20日正式登陆中金所上市交易。业界专家表示,由于10年期国债利率是利率走向的“风向标”,上市期货提升其定价的准确性和有效性,标志着利率市场化向前迈进一大步。

据悉,此次上市的10年期国债期货合约标的面值为100万元人民币、票面利率3%的名义长期国债,实行到期实物交割,最低交易保证金为2%,每日最大波动幅度则为前一交易日结算价的上下2%。

海通证券副总裁宫里启晖说,10年期国债利率反映了一个国家主权债务的利率水平和市场情况,不仅为金融体系提供基础定价参考,也是国家经济和金融运行状况的“体温计”。10年期国债期货的上市,标志着利率市场化向前迈进一大步。

据新华社

纽约金价大涨1.54% 收于1169美元

受美联储政策会议不急于加息声明的影响,纽约金价19日大幅上涨。

纽约商品交易所黄金期货市场交投最活跃的2015年4月黄金期价19日比前一交易日上涨17.70美元,收于每盎司1169美元,涨幅为1.54%。

美联储18日在结束其货币政策例会后发表声明表示,美联储将保持“耐心”的措辞从利率前瞻指引中删除,但美联储至少在4月的货币政策会议上不会启动加息。美联储主席耶伦在记者会上表示,利率前瞻指引措辞的修改不意味着美联储在启动加息问题上已经“没有耐心”。黄金受这一消息影响强势上涨,在19日收获今年2月以来的最大单日涨幅。

当天,2015年5月交割的白银期货价格上涨57.30美分,收于每盎司16.114美元,涨幅为3.69%。据新华社